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Търговските предимства, които императорското правителство изтръгнало “отде-,
Портата с договорите от 1615 и 1664 г., както и дейността на виенвката На?!”
точна компания през втората половина на ХУ” в. създали общите пред-
поставки за появата на още един пътепис за балканските земи, озаглавен:
Тйгс/е/изс/ю 1367113 Зевс/петна; 1673-4674 (Турски пътепис 1673-1674 г.). .
Той се съхранява в архив/тото отделение на Областната и университетска баба"
лиотека на гр. Хале (сигн, ”151. 295 0). където го открихме при нашите изт
дирвания на извори за миналото на нашия народ из архивите на Германскатар
демократична република. Ръкописът съдържа 60 листа, изписани с немски гоце/;“. .

тическшшрифт, и е оформен като ръкописна книга. От съдържанието наръч”
кописа се вижда, че неговият съставител е заминал от Виена за Цариград сд-“З
една исстрииска търговски делегация през октомври 1673 г.и се е завърнал
през април 1671 г. Тя е била водена от новия консул на Източната компания
в Цариград Георг Христоф Куниц, горноавстрийски земевладелец и един от .

най-влиятелните съдружници на тази компания. Той отивал в Цариград, зад.”
„

да замени там първия консул на компанията Лелио де Лука. Всички “тези ”

факти дали отражение върху съдържанието на разглеждания пътепис, който-Д..

е един от ..иаткото австрийски „ немски подобни източници от разглежданата“

ВОЕННЦТС СЪОбриЗРССНЦЯ и интереси. - *-

Името на автора на „Турския пътепис“ не е отбелязано никъде. Нашите»1
проучвания позволиха да се приеме с голяма сигурност, че съставител на този
дневник е бил Ханс Хьонце. Той е роден в едно от селата около тогаваист

придружил Куниц в пътуването му за Цариград. След завръщанетоси ,

мания Ханс Хьонце е сумирал своите бележки и впечатления от пътуването
Османската империя и вероятно ги е продиктувал или предоставил на

4

Христоф Хьонце да ги препише и оформи като книга. *

,
.

В по--далечното минало този пътепис не беше известен ша бълва
научна и културна общественост, както и на чуждестраннатщ *

тия „Един неизвестен пътепис за нашите земи от ХУ]! :.“в 1

1967) публик.увахме За пръв път част от този източник Тук
рока част от дневника, съответно съобразена.с характера на:,



ТУРСКИ ПЪТЕППС 1673-1674 Г.

На 1 ноември, на празника на всички светии, с помощта 11 покро- -

вителствою на бога и на всички негови светии, за което им
дължим нашата вечна, безсмъртна благодарност, пристигнахме
щастливо в Белград.

, На 2 ноември, т. е. на задушиица, там нз.с11щахмс литургия
нри дубровничаннте; тогава обаче тяхната черква малко преди

“ това беше изгоряла 11 поради това светата божия 1.1гу>кба беше от-
служена пад открито небе, само мястото беше закрито отгоре, но

, иначе е необикновени богослу>111ебии церемонии. 1110 се отнася до
" Мястото и града, същият е. извънредно голям 11 многолюден 11 е
(”укрепен от две реки, именно Сава 11 Дунав, от които едната ми-
нава от едната страна, другата - от другата страна на града и
веднага след това се сливат. Това място има наи-дсиии търговски-
едружеиия от всякакви наредиости 11 верн, като турци, християни,
евреи, дубровиичаии, унгарци, гърци, далматинци 11 пр., всяка от
които има особена носия 11 облекло; особено жените еврейки си,.
връзват висок 3 педи кръгъл кок във формата на кула, 06-

11 Твързаи с бяло и обшит с различни цветове; от него през рамената
1, висят почти до земята бели кърпи. Така направен кок с различни
украшения от камък и пера носят също хрнсгияиките; на евреите
ина гърците не е позволено да обуват жъчти 11111 червени чехли,

,трябва да използуват черни или със. смокинеи цвят; също така
е не могат да носят и в облеклото си нищо с червен цвят. Имат
“бинай при сватба няколко млади жени, които е1иа стара в0ди

ъ-лга, хубаво украсена тояга, на която е завързан букет или
раст; на нея всяко покаиеио на сватба лице връзва една щита

“]- урска кърпичка в чест на годеницата 11 годеника Тук има около “

0, или 40 турски храма, или джамии, всички покрити с олово.
ред тях един, намиращ се до високата част на града преди го-
ни бил много пъти удрян от мълнии, но когато поставили1

" върха на кулата му един испански голям кръст, който се виж-
“ще, оттогава той устоява сигурно срещу бурите. Недалеч от , ,
дасе вижда една дълбока 11 голяма пещера, която води под,

. маи в която не е възможно да влезе никакъв човек. На
”333; .ърти час от града в посока на Сава са поставени З камъка; ..те място преди години един турски султан изстрелял стрела. -:

;?ка “

”,
"

. крепост: първия път до наи-далечния камък, вто-
„:ьдз,” не е като женен, от същото място стрелата падиадаг



!

град християните убили към 1000 турци, които били погребани
тук. Ето защо това място не се нарича като другитедгробищагтеззагШск. но ]еНпск. което ще рече свещено гробище. Накрай
до Дунав има едно село, наричано село Земун“, което се е държа-ло доста време след завземането на града и крепостта Белград;Петък и събота. на З-ти п 4-тп, се задържахме на" същото
място, също и неделя, на 5-п, прекараХМе тук.

В понеделник, на 6-и, тръгнахме оттам и същата нощ прис-
тигнахме в паланка Хисарлжнк2, на 7-и минахме през Колар“
п пристигнахме в Хасан паша паланка-*.

На 8-п п паланка Баточииаз;
на 9-п в Яголппа; ,
на 1041 през Нарачпн0 в Ражаньд
На 11-и, в деня на св. Мартин, в паланка Алекс”.
На 12-п пршгтпгнахме в град Найш или Найс; на турскиНиш. Този град не може да се разграничи или различи от откри-

то обикпоншо село.
На 13-н останахме в Муста паша паланка9; тя е построена:

във формата на четириъгълник с високи стени подобно на замък;
тя и разположспшгг до нея хубав хан са построени много хубаво
от Муста наша - брат на бащата на управляващия сега турски
султан Мехмед” - изцяло на собствени разноски; тя се намира
сред планините на едно голямо равно поле. До самата паланка
тече една река, наричана Нишава, която извира на два дни път
оттук и на 50 стъпки оттук кара чукове. Само в околните пла-
пипн и гори лете се отглеждат повече от 80 000 овце годишно.

На 14-п бяхме в Нирот-палаика”.
На 15-п. на празника на св. Леополд, останахме в село Дра-

гоман”. :

На 1б-и пристигнахме щастливо е божия помощ в град Ср-
фия. Този град е разположен много хубаво, може да се види от
три или повече часа [път] от тази страна. Отвътре градът е твър-
де пуст п печнст. но все пак кнтоголюдеп и има големи търговски
колонии; има всякакво население като мюсюлмани, хрис-
тияни, евреи. българи, сърби, дубровпичани, цигани и пр. Освен
хубавите храмове и ханове там има малко за разглеждане. Градът
лежи съвсем “открит, няма нито стени, нито ограда. -

На 16-п останахме там. В тази област и горите наоколо се
произвежда шаяк. “

-

На 18-п пътувахме до Нови хан“, койтожсеиамира на чети-
ри малки часа от София; този хан е построен преди 2 ГОДИНИ 071“

Дефтердар паша - висшия канцлер, или имперски презицент --
и досега обаче още не е завършен: разходите, изглежда, са дос-
тигнали 130 000 имперски талера; ханът е много хубав, изграден
е от хубави дялани камъни, може да побере към 1000 коня и в
средата му е изградена чешма, като всичко е покрито сголово.
На следващия ден, -

,

на 19-и, останахме в Ихтиман. »



„„И на 20-и -- в Серхаи Беглик". Между тези две населени мес-
. чамизвира едиигтвърде горещ и служещ за лечение извор, който

:. чсе Нарича Лина".
“:>“ На 21-вн преминахме през град Татар Пазарджик”, едни

жият е произведен в тази област и е докаран тук .
Пристигиахме във Филипопол". По външен вид този град е

много хубав, ио отвътре подобно на другите е съвсем нечист. И в
.него няма нищо забележително за виждане; има едно гробище,
което е дълго една римска миля и почти толкова широко; горната
част на града лежи между две високи мощни скали, но иначе,
както и София, е напълно открит, без стени и врати.

На 22-ри бяхме в Папазли“.
. На 2З-тн в Каяли19 преиощувахме в одаята на един българ-

ски селянин.

" 73”г .

,5775жм наистина малък, но все пак многолюден и изтъкнат търговски
; 3.5 град, в които дневно се продават към 100 тона шаяк, които всич-

“ "? 1.

„ На 24-тн пристигнахме в Узуиджово.
*?“

д „ На 25-и в Любимец20 останахме в една турска одаи.
. На 26-и" пристигнахме с божия милост щастливо в Адриано-

" "пол нуна следващия ден - на 27-н, прекарахме там. Този град е
твърде хубав и голям, украсен с хубави храмове и чешми. Навре-
мето той е бил резиденция на султана. Неговият дворец се прос-
тира на 2 немски мили път, сега е прокарана стена, дълга 2000

. лакътя и дебела 24 стъпки, чрез която с него се свързва еараят,
където се пазят жените от харема. Около града са построени
:различин ханове и села за камилите и мулетата.. .“.

На 28-и с. м. .пренощувахме в една турска одаи в Кериет-
чаме”.

На 29-и - в град Люле Бургас”;
на 30-и в град Чорлу после,
на 1-внгдекември, в град Силиврия,
на 2-ри с. м. останахме в Кючукчекмедже.

. - На З-тн с. м., иърва неделя от коледните пости, пристигнахме
дадастливо по божия милост и подкрепа в Стамбул - Констан-
.ьд ;»"тинопол.

Пътуване от Константинопол до Виена“

“Нека да не се отклонявам от подхванато от мен завръщане ида
дере задържам твърде дълго при град Константинопол, тъй като
елая да се заловя с моето обратно пътуване през Тракия, Ма-
“едония, Сърбия, България и Унгария в милата Австрия.
.

* „След"като прекарахме в Константинопол три и половина ме-
, ад,;там и изчакахме госпоцин консула на славната Източна“
„станалия.

”

*

“ Османската. порта тъкмо по това време беше на поход срещу
3133“ се намираше при Атакйой24 до Силистра. При нея, както

“

т-чгвено, "се намираше имперският резидент господин фон КИНД.



сиерг 11 пр. 2“ При него беше господин консулът. Той пристигна при
нас благоионучи0 на 30 януари 1674 г.и след неговото пристига,-
не ние се нригогвихмс за връщане Преди това обаче получихме
височаише разрснюние за снабдяване по пътя. След това на 12
с. м.. придружени от един еничар, под божия закрила поехме иа-
шето пътуване и стщага нощ прекарахме при Кючукчекмедже,или Малкия мост“-”*.

.

На следван ня деи. 13-11 минахме през Бююкчекмедже. Или “

Големия мост”. (Някога са направили този мост прекрасно от
камък, дълъг с 900 с1 ьпки 11 се счита за един от четирите големи
каменни моста, прокарани през залива на морето. Иначе тойнма
споменатата 31:11:11111111 а.) сащ това продължихме нашия път през
.Л1олебур1а:1. град Ситирня до Бугадос”. Силиврия е едно град- .

Т.“;
ЧЕУ НЕТ ЕВСКННСЮСН ЗОЛПВ, ])ЗЗПОЛО)К6П на КЗМЕНЛИВЗ скала, ЧНИТО
”престарн врати 1: стени показват, че е бил строен „от римляните
"ПРЕДИ МНОГО 0101111!!! ГОПППК.

На 14 с. 7.1. прекарахме обеда при Киникли и разположихМе
гиашип ла ген 11111511 Чор.1у. *;

В тази гисс111ост Селим бил сразен от баща си Баязид” в *

„битка, възникнали заради властта. 11 заедно с татарите, които му
били дошли на 1111?-.1г”>ш„, бил напълно унищожен. .. :,

От Чорни.“ 11*1.т3.“вах.х1е два дни за Карищрандо и Люлебургаз. -

”*

На 17-11 с. т.г. преминахме Вабаески“ н Кернетчаме. и достиг- * :

нахме Хапел или Капса32 Тук великият везир [Мехмед Соколо- “

вич] наредил ;1.:.1|1(1С1рОЯТ една хубава джамия и близо до нея
. »“училище за тури. младежи. Кьм нея тои прибавил също един. , 5.1».

голям жнноннскн .:аи да се подслоняват пътниците. ,
“115,

а !8-1111-мд1 мссеи пред очите ни се появи град Адрианопол. ,
Пътят, които носхме от Константинопол, целият е постлан с ка- „
мъии н мат-ю издигнат над останалата местна равнина и продъли ;жава 30 големи немски мили " “

19-11 с. 1.1. 1131101311вахме за разглеждане на града.
Основател 111 града би.-1 15ият император след Юлий Це-

зар -” Ха1111131: Някои търся: неговия произход в легендарните
времена на учатиоисца Орест Този град е построен в КРЪГ и
има иа11ст11н1 стари и овехтеин. „но все пак хубави кули и стени.
В средата на града се изд1на прекрасно изградена джамия с ху=-
бави 11 остри >..и1иарета В средата на черквата има красива мио-
говодна чешма, която служи за миене на телата и греховете на
това население. Край града тече река Марица и през султанския-
сараи ..а1лката река Сорпга. Недалеч от султанския дворец В*
една заиу.стята стара гръцка черква превърната от черква тя.-дои“
на бога в обор, ние видяхменеобикновено голям слон, окован във
вериги, върху които лете сепоставя една хубава къща за Ра,.
влечение н в нея повече от 20 лиЦа могат да се разходят “3 ГР в.

На 20-11 поехме нашето пътуване от Адрианопол за: ,

град. Тук съг1едахме един ха11,113граде11с царско великите .

11 недалеч от него един мост от бели дялан-п камъни, дъл „43„
!! Немски и австрийски пътеписи



Бир-актив; пред моста се намира една малка турска черквица, или
„,

.. "*турбе, която се пази от желязна ограда; в нея лежи погребан вн-
“твден мохамедаиин, до чиято глава е направена украсена с пера

началма; целият гроб обаче е покрит с черно сукно.
На 21-ви пътувахме през Любимец за Харманли.

,
На 22-ри през Узунджово и Иктимаи“3 за Клокотница“.

* На 23-ти [минахме] през Каялни в Папазлии; построените
- там джамия (турска черква) и кервансарай (турска гостилница)"

:
„ наредил да бъдат издигнати за вечен спомен бащата на сегашния
велик везир, тогава оберхофмайстер и впоследствие везир в Буда,
който починал в 1666 г.35

|
На 24-ти достигнахме град Филипополи. Той е твърде прос-

д лавен от Македонското царство и неговия цар Филип. Градът
лежи на една двувърха планина и се разстила многопринетлнво
към река Марица, която тече край него за Адрианопол. От това
място св. Павел писал своите послания до кориптяпптс и до фи-
липяннте, тук той е проповядвал Евангелието; затова преди вре-

”. ме вярващите в Христа посветили на св. апостол хубави черкви;
от тях обаче не е останало нищо друго освен бели мраморни пар-
чета с много гръцки надписи и букви като белези на миналата
прелест. Едно парче стена на края на града показва следните из-
„сеченн думи: ИйеШапнз сигауи“. В тази област се намират

. още много хиляди души, които живеят из градовете и селата на-"
". ].около и се наричат павликяни от свети Павел". На мястото на

“внушително изградените римокатолически черкви сега се вижда
само една схизматическа, чиято живопис показва сигурно, че ти

„
“(„е била построена още преди много години.
"„ На 25-и обядвахме в Татар Пазарджик и "спряхме на нощен
лагер при Саранбей. Около град Татар Пазарджик се издигат
високи и стръмни, заснежени плашиш, където в различни ниви:
се отглежда най-добрият ориз. Градът лежи в голяма хубава
.равштна; в неговия център се вижда стара висока кула и в нея:

,. .. чаровннк, който с удари отмерва часовете на деня-.
" ”"”” На 267и пристигнахме в, Ихтиман.

. ,“дНа 27-и поехме нашето пътуване през село Лесново68 и Мо-
мин проход39 за „Нови хан по неутъпкан и пера-вен път. Между

“няколко парчета останали за спомен от твърде прославените
. един врата (от турците наричани Кюпридервеит)”.

. ...-„д
“

следният ден на този месец пред очите ни се показва Со-
” "335“ нестроевата там идолопоклонинческа джамия преди време:

нацисти-ала на християните и е била изградена във формата"
.
т Ту]: Лежеше един Чорбабаша с 200 еничари, на които

Капет-зидана, да заминат на поход срещу Полша; техният
, но го беше един пъргав стар човек, говореше и бесед-

др ниски и вежливо след нашето пристигане; и кога-*
11 »; - иде, до своята камина, той падна веднага като

и мигновено умря от чума. Сред тези еничари



.)“!-

срещнахме различни ренегатн, от които един беще .

дете от Силезия 11 е бил мускетар в полка на ХербеЩеи е):%Гейманскня полк Освен това срещнахме още двадесет 11 някои” ,.
други избягали от крепостта 2ес1и1е11е111 при турците и крие...)ЛП МОХОМСДЗПСКП вяра. ..На 1вня ден на месец март стигнахме доста късно през не“-!-
щта Драгоман. “.

На 2- рис . м. изоставихме зад себе си главния град на Бълг.
гария Пирот 11 достигнахме на 3-4--ти Бела паланка, където се...»...
виждат различни стари римски документи и забележителности;
от които само два още можеха да се разберат. На първия е на-писано. „ ..Мах1то, с1 зирег отпез 101115511110 11прега10г1 . ““" ”,

Саезаг1, „1111110 тах1то, р1о, 1е11с1 1пу1с11зз1гпо ,
“

Анднзю ро111111с1 тахипо ра1г1ае рат“-
Вторият г1асн следното:
.1н11ае Вотпас ан31151ае таШ саз1огнгп р. р. знаем. 1. рснгап1с .

Он1п1е Ап1с1о Ранвю 1ева10 анеизюгнт, Р. Р. Р. Р. ргосоп- *
,

зн1с готапо”. 573.
От дясната страна на паланката се издига богата на злато,

висока 11 ДЪ.1ГЕ1 11ЛЗП11118 ХСЧУС. ”-
Оттук носхмс нашия път по-нататък на четвърти при лошо

време за Нина или Ниша 11 прекарахме пети там в оЕугас“. В та-
зи об1аст наоколо извират в открито поле найприятно топли-11,
здравословни извори малко встрани от пътя, те са съвсем откри-
ти 11 без каитаж, поддържат се само заради ползата от тях,"ди,. :.

тяхната здраво-словност. На 6-11 пътувахме за Алексинан и 110» 5.1.”

нататък .
. , -

на 7- 11 за Ражань;
На 8- 11 достигнахме Ягодина, недалеч от тази палаНКа тече,известната река Морава, която дели Сърбия от България. ,

На четвъртия ден след това наиоро видяхме Белград или ,.
С1г1ес1115с11 ШеЦЗснонщ. Преди това обаче стигнахме , ,

”

.

на 9- 11 Батонина, - д 1-.
на 10- 11 Хасан паша паланка -"
и на 11--.11 в Гронка, където достигнахме Дунав имахме

щен ла1ср От град Ниш насам навлязохме в палаиките. Им о„
паланка се дава на едно село от 9 или 10 пастирски къщи, ко .

се огра>кдат с тръни, жив плет 11 храсти, които. са измазагнг
обленеии с глинена мазилка и кал. Те са построени нее по
жат поради убниците 11 разбойниците, подвизаващи се в т.е.-“511

нини 11 тъмни гори. След като пътувахме за Белград Че..“ГН

поехме нашия обратен път. На 16-11 този месец прем а:
където чакаха нашите коди. Още същия ден отпъту
Петровци, в което нашият хан беще под повърхнос
защото в тази местност всички сеЛа са скрит ”код. зем
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......

..

..

.:.!!Бш-адрс, дн. Селнмпаша, източно от Силиврия.

къщите им не се вижда нищо освен подаващи-се от земята комп.
ни, иаилетенн от върбови клони и брестови дървета.(„лед тръгването ни от споменатото село деи по-къено стиг-
нахме до град Сремска Митровица. През този грал тече река Са-
на и поради многото блата градът с добре укрепен. Ин.-;че този
град е разположен в широка равнина без т.чанини и ,търнета.

На 18-ивлязохме в Товарник“ и на другия ден лоста рано
стигнахме във Вуковар“. Това селище е укрепено със “данък, раз-
положен на висок хълм. Тук наблизо тече богатата на риба река
Валпо. Гербовете на основатели на това селище се ви:-кит пред
портите на замъка и имат надпис.-ПММ 1Е(З1215Гь1.1 1)(“..)111Х"1 КЕ?»
5131213 БЕ СПТНАНТ, “СЕ РМАПМ 131 1215030 НИМОА-
П1А ЕТС. "

На 20-и преминахме през град Осиек и стигнахттз ;ш палан-
ката Дарла, разположена срещу този град. на кран на ,пнгьг мост.
При по-иататъшпото ин пътуване се видяха първо !Зпрпинвщъ а
след това нещастииитМохач.

* В ръкописа - Бетон 1:20).
* Ра1апска 1-11ьаг5с1ие. дн. Гронке. източно от Белград.: Ко1аг - с. Колари съществува и днес под това име, (”еве-раз.) от Смедерев-
ска паланка.
4 Ди. Смелеревска паланка.
“ Ди. Баточина на р. Лепеница. ляв приток на Мортън, североигпочпо от Кра-
гуевацд. В ръкописа Рагаазстпа.
7 В текста Казийа - Ражаи, на планинското възвишение Западни) от Сталач.
“ Алекспнац.
* По-точио Муса паша паланка - ди. Бела паланка.
до Става дума за султан Мехмет “,! (1618-1687).“ В ръкописа Ра1апс11а Яеиагсн], 5с11агкдоп” - гр. Пирот.
!” В ръкописа Втадотап-Кйоу.“ В ръкописа .1сги Наап. Това сведение в „Турския пътепис“ е само от пър-
вите 311 построяването на хан НП ТОВД МЯСТО 11 311 [)ЗППЛТЦ ИСТОРИЯ на това
селище. 4

" В ръкописа Зегьап ВеяНск, изопачеио от Саранбей. ли. кр. (”.:.гцкнгри.
“ Не е възможно да се идентифицира точно кои от топлите минерални извори
в района около Момин проход авторът е означпл с името Личи.
“ В текста Вана: Ва55аг5е1иск - Пазарджик." Авторът е използувал името филипоиошв.
." В ръкописа Рара51аг. Рарйзй - ди. Поповица.
”„Е”...Турско име на с. Върбица. ди. Филево, Хасковски окръг.” АвторЪт е използуван името Хспипче, тур. название на Любимец.
:" Споменатите тук строежи са били извършени по времето на султан Мех-
мед Н Фатих (1451-1481).
3! Неуточнено.
”(:В текста Биргас.“ “Вероятно дн. с. Конево, недалеч от 1>1сперих.
Чес-тава дума за Йохан Христоф фси !(иидсиерг, императорски резидент при
По тата през 1672-1678 г. (срв. увода към предишния пътепис).

,

„Ф! твторъттте предал името изопачеио - Кутчук Чекмотче.
337 лв. Бююкчекмедже.
]“, ;ЕйВКдУМ за султаните Баязид 11 (1481-1512) и Селим 1 (1512-1520).
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” Дн. Бююккапъщъран, югоизточно от Люлебурт" В ръкописа Ваьа.
”Д11.Хавса. ”

“3 Селище с такова име в споменавания район не е над
"

е допуснал някаква грешка. ,.
34 В ръкописа е използуваио името Семитче, тур. наз аи.
Хасковски окръг”5 Става дума за Мехмед Кьопрюлю велик везир през 1

” За този :;11тииск111 надпис вж.: Г 11. Мо Ш т 5 еп, Сог
11паш111 1,111 Р р. 140.
37 За папликииите1 11 Пловдивско споменават и други пътеписци-на- :П
нер, А. Бенсти, Луиджи Марсили и пр.“ В ръкописи Ог111а111111- Орманлин, тур. назв. на с. Лесново, *

гр.Елин Пе.-1.1111
3“ К1з1е11епь -- от Къздсрпеид. тур. иазв. на с. Момин проход, .

в селищна система град Костенец.
“0 Сирг1 осгхспт - изопачсио от Капудервенд, тур. каза наТ“ Надписът е вк1ючеи и Соцшз 1115сг1р11ошти 1а11па1цп1. 52. ! 1“ Надписът е вкчючси в Со1р1151115сг.1а1.,1.П1,Р.1,р.26.8.“*,
43 Изопачено предадено местно име, неуточнена.“ В ръкописа Туборник; Тоиарннк се намира между Сремска
Осиек в СФРЮ
45 В ръкописаБокарар; Вуковар се намира на десния бряг на” -
тието на Дрина в СФРЮ.


